

# 大风刮烂葡萄棚，种植户遇索赔难

## 公司修建的大棚实际比样棚少了两根水泥柱

近日，市民张先生打本报“有事您说”热线称，自己与济阳县众恒农业科技有限公司签订的承包葡萄园种植合同中明确规定：保证种植户人身财产安全正常生活补给以及基本的配套设施，因实际大棚比样棚少两根水泥柱，6月底前后的强风导致大棚倒塌，与公司协商，至今没有处理。



大风过后，葡萄大棚被刮烂。本报记者 梁越 摄

本报记者 梁越

### 17位市民承包90余个葡萄大棚

“我去年与济阳县众恒农业科技有限公司签订的承包葡萄园种植合同，合同中明确标明保证种植户人身财产安全正常生活补给以及基本的配套设施，可7月初的大风致大棚倒塌，公司负责人至今未出面处理，希望相关部门落实处理。”市民张先生打来热线称。

近日，齐鲁晚报记者来到张先生所承包的葡萄园园区，发现园区葡萄大棚上方的塑料布均被刮烂，支撑大棚的部分水泥柱倒地。“我们园区17个种植户承包的90多个大棚均被大风刮烂。”市民张先生称。

市民李先生称，2015年上半年自己在一宣传单页上看到一则广告，称济阳县千亩葡萄示范园隆重招商，葡萄价格高，收入高，春节上市的葡萄价格每斤为30元左右，亩产万斤，亩收入30万元左右。

在高收入的诱惑下，17

位市民先后与济阳县众恒农业科技有限公司签订承包葡萄园种植合同。根据李先生提供的合同，记者发现，甲方免费为乙方提供大棚设施，免收乙方两年土地租金，乙方每亩地需缴纳保证金1500元。

合同还显示，第三年起甲乙双方按葡萄总收入减去土地租金后按甲方35%乙方65%的比例分成。合同期限为10年，10年内如单方违约，违约方负全部经济损失。

### 实际大棚比样棚少了两根水泥柱

签订合同后，17位市民开始了葡萄种植过程，并遇到了一系列的糟心事。“2015年5月份该公司开始修建大棚，其间修建了4个样品棚，由9根水泥柱组成，而随后建成的大棚却由7根水泥柱组成。”市民刘先生说。

“7根水泥柱和9根水泥柱建成的大棚质量肯定有区别，在7月份之前已有30个大棚塑料布被刮烂，6月30日那场大风将剩余的60多个大棚全部刮烂，水泥柱被刮得东倒西歪，葡萄也被砸烂。而之前的样品棚只有塑料布被刮

烂，主体依然完好。”李先生说。

此外，合同中规定免费提供的基础设施并未落实，包括大棚修复时间、放风问题、防虫网、房屋、道路、排水工程等一系列问题。“之前公司盖了一些放杂物的房屋，门还没有安装上就已经出现了裂缝。”种植户李先生称。

如今，90余个大棚内的葡萄均被砸烂，种植户也不知如何解决，只能一次次找公司负责人。李先生表示，公司负责人刚开始还比较积极，也派人来将歪倒的水泥柱竖起。“主体都坏了，竖起来也白搭，之后负责人不再接电话。”种植户刘先生说。

面对这样的状况，很多种植户失去了种植的信心。众多种植户表示，大家付出了太多人力、物力，需要公司给予赔偿。目前，种植户们仍在等待公司的处理结果。

近日，齐鲁晚报记者联系到了济阳县众恒农业科技有限公司相关负责人，该负责人称，种植户将问题反映给济阳县农业局后，公司已将该问题协调好。当记者询问具体解决措施时，对方以忙为由挂掉了电话。

## 年抽检1650批次，财政预算上百万

### 食药监局开展食品安全监督抽检保节日市场食品安全



本报9月1日讯（记者 杨擎 通讯员 刘晓慧）近日，济阳县食药监局开展食品安全监督抽检514批次，为保障节日期间食品安全提供了强有力支撑。

“我们按照3份/千人的标准，今年计划食品监督抽检1650批次，财政预算上百万元。”食药监局相关负责人说，通过向社会公开招标，遴选了青岛海润农大检测有限公司、山东拜尔检测有限公司、青岛中维安全检

测有限公司、青岛市华测检测技术有限公司、山东华盛天同标准技术服务有限公司、青岛谱尼测试有限公司6家有实力、讲信誉、性价比高的第三方检测机构作为食品承检机构，共同完成今年的抽检任务。

据悉，在分析济阳县食品安全形势的基础上，食药监局制定了全年抽检计划，具体分配到日常监管抽检、专项检查抽检及稽查办案抽检中。

“我们联合第三方检测机构在全县范围内开展了为期5天的监督抽检，本次抽检重点结合节日市场消费特点和节令食品特点，抽检月饼、冷饮、酒类、茶叶、乳制品、食

用油、饮料、食用农产品等二十余个品种，总计抽检食品514批次。”该负责人说，从生产厂家到农贸市场、商超再到百姓餐桌，覆盖了生产、流通和餐饮的各个环节，从县城到乡镇再到村庄，深入百姓食品消费的各个角落。

通过监督抽检，执法人员及时向食品生产经营者宣传食品安全知识，提高食品安全意识，加强自律降低食品安全隐患，而且进一步规范生产经营行为，对被抽样单位的经营证照、从业人员健康证、进货查验制度落实情况等方面进行检查，及时下达监督意见书，强化日常监管效果，提升监管效率。

## 仁风富硒西瓜指定3家育苗单位

本报9月1日讯（记者 杨擎）8月29日，仁风镇西瓜协会正式与3家育苗单位签订了合作协议，协会会员必须通过协会与这3家育苗单位签订供苗合同。

8月29日上午，仁风镇西瓜协会指定育苗单位签约仪式举行。经协会多方考察，最终确定了济南仁风照文富硒瓜果种植专业合作社、济阳县仁风江家西瓜专业合作社、山东安信种苗股份有限公司为2016年度仁风富硒西瓜育苗指定单位。

“近年来，仁风富硒西瓜出现了品质下降、育苗不纯、品牌混乱等问题。”西瓜协会相关负责人说，为此，西瓜协会从抓种苗繁育最基础的环节入手，确

保协会会员所种植仁风富硒西瓜种苗纯度。“按照合作协议约定，我们对3家育苗单位的育苗过程进行全程监督、检查，对西瓜种子、砧木统一验收，对育苗单位种子拆包、浸种、育苗、富硒、嫁接等全过程进行监督备案。”该负责人说，育苗单位所用西瓜种必须是台湾农友种业研制的小兰品种，砧木必须使用瑞典产的先正达葫芦种。

“我们负责统计全镇西瓜协会会员所需种苗数量，协会会员必须通过协会与这3家育苗单位签订供苗合同。”该负责人说，“若发现育苗单位没有按照规定品种繁育，要立即纠正，所造成的一切损失和责任由育苗单位全部承担。”

## 下周二这些地方要停电

本报9月1日讯（记者 梁越）近日，济阳县因线路检修做出停电计划，安排如下：

9月6日5:00-19:30,10千伏湖杨线停电，涉及范围：济北开发区管委会、消防大队、澄波湖壹号1区及2区（咨询电话：84221842）。

84221842)。

9月6日5:00-19:30,10千伏湖杨线停电，涉及范围：济北开发区管委会、消防大队、澄波湖壹号1区及2区（咨询电话：84221842）。

## 后天最高温31℃

本报9月1日讯（记者 梁越）俗话说，“一场秋雨一场寒”。自上周四一场中雨过后，气温一直下降。未来三天，最高气温31℃，最低气温为15℃，最大昼夜温差为14℃，市民早晚要添衣。

根据中国天气网显示，

未来3日具体天气状况如下：

9月2日，多云转晴，微风。最高气温29℃，最低气温15℃。

9月3日，晴，微风。最高气温30℃，最低气温16℃。

9月4日，晴，微风。最高气温31℃，最低气温17℃。

## 城管执法多项措施打好创卫攻坚战

本报9月1日讯（记者 杨擎 通讯员 邢翠萍）随着创城工作不断深入，济阳县城管执法大队结合第四片区难点问题，联合网格责任单位有针对性地开展了网格内环境综合整治。

“我们再次对网格区域进行了详细排查摸底，将第四片区进一步划分为5个区域，落实了每个区域的责任单位，并对网格存在的问题进行梳理，制作了《网格内存在问题汇总表》，明确了下一阶段的整治重点。”相关负责人说，各责任单

位针对发现的问题，落实具体的补救措施，确保环境整治不留死角。

该负责人说：“按照先主街、再主路、最后小街小巷的顺序对店外经营、占道经营、垃圾死角、乱堆乱放、乱贴乱画、乱拴乱挂、杂草丛生及集贸市场脏、乱、差的现象作为整治的重点，针对薄弱环节，进行全力突破。”

同时，城管执法大队组织开展网格区域内大扫除活动，逐街、逐路、逐巷进行清理整治，网格区域内的市容环境明显改善。

## 敬老院里的“贴心人”张宗超

本报9月1日讯（通讯员 隋庆亮）“他经常为老人请医生拿药，还请大夫为俺们查体。最近，他联系到一家爱心医院为全院88名老人进行了义务健康查体，亲自将查出病的20多位老人分批送去治疗。”垛石镇敬老院80岁的孟凡村老人说起院长张宗超赞不绝口。

“张宗超是今年3月4日任敬院院长的，他从不以院长自居，而是扎扎实实当好大家

的贴心服务的勤务员。”84岁的荣军老人张进周说，在老人的饮食上，张宗超亲自列出菜谱，炖鸡、炸鱼、汆丸子，馒头、花卷、大蒸包，食谱天天不重样儿，还特意嘱咐为牙口不好的老人做软乎些，而且每顿饭前检查落实。为确保老人每天一个蛋，一包奶、一两油，二两肉，他在带头严格执行物资管理制度和廉洁规定的同时，成立院民代表管委会严格监督。